

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.521

Martes 18 de Abril de 1944

Precio del ejemplar: 25 céntimos

Ha terminado la lucha en Tarnopol

Las últimas fuerzas de la guarnición recibieron orden de abrirse paso en dirección a las fuerzas alemanas que avanzan luchando

EN LA REGION DELATYN-STANISLAV, LOS SOVIETS SE HAN VISTO OBLIGADOS A RETIRARSE

Comunicado alemán
En Sebastopol han fracasado los intentos soviéticos de apoderarse de unas alturas dominantes.
En la parte oriental de Crimea aviones alemanes de caza han derribado durante el día de ayer 29 aviones soviéticos. La artillería costera derribó otros once. El alférez M. Lambert derribó el solo doce aparatos enemigos.
En la región inferior del Dniéper y en la de Jassy, decreció ayer la violencia de los ataques enemigos, aniquilándose un grupo de fuerzas soviéticas que habían cruzado el río.
En la Bucovina oriental, las fuerzas rumanas dispersaron contingentes

enemigos. En la región de Delatyn-Stanislav, algunos destacamentos alemanes y húngaros lograron vencer la tenaz resistencia enemiga e hicieron retroceder a las fuerzas soviéticas después de inflírgles graves pérdidas.
En Tarnopol, siguiendo órdenes recibidas, parte de la guarnición se abrió paso, luchando, hacia los destacamentos del Ejército y de las S. S. que luchan eficazmente, apoyados por la aviación y avanzan atacando en duras luchas. Con ello ha terminado la heroica lucha de la guarnición mandada por el general de división von Meindorf, que pereció la víspera de la salida, y que ha sido condecorado por el Führer con las Hojas de Roble de la Cruz de Hierro. Esta guarnición, que ha sido abastecida por escuadras de aviones de transporte, ha resistido durante veinticinco días los ataques de fuerzas enemigas diez veces superiores con intensísimo fuego de artillería y continuos ataques aéreos, contentiendo importantes fuerzas enemigas y haciendo posible la organización de un frente firme de defensa. La orden de salida no se dio hasta que la escasez de municiones y agua hicieron imposible continuar la resistencia.
En la última noche, potentes destacamentos de bombarderos alemanes atacaron con gran eficacia las instalaciones ferroviarias de Kiew y provocaron grandes incendios y extensas destrucciones.

En su consecuencia, dicho ministerio de Asuntos Exteriores (Sección de Europa), convoca a todos los derechohabientes de los pasajeros españoles muertos en dicho hundimiento y que habiendo presentado en su día la oportuna reclamación, acrediten documentalmente su condición de tales, exhibiendo los títulos que demuestren su personalidad.

El ministro de E. Nacional preside un acto religioso de la Hermandad de San Isidoro

Madrid, 18.—La Hermandad de San Isidoro ha celebrado la festividad de su santo Patrono con solemnes actos, que presidió el ministro de Educación Nacional. En la casa de las Hermandades profesionales católicas se verificó la imposición de medallas a los nuevos hermanos, en cuya ceremonia actuó de padrino el señor Ibáñez Martín. Después, el P. Pérez de Urbel celebró una misa y pronunció una elocuente plática. Finalmente los congregados se reunieron en un acto íntimo.—Logos.

Inauguración del Comedor escolar del grupo «Francisco de Vitoria»

Madrid, 18.—Se ha inaugurado el comedor escolar del grupo «Francisco de Vitoria». El delegado provincial de Auxilio Social pronunció unas palabras, en las que glorificó el sentido de la hermandad que anima a la Obra y a sus instituciones. Después, autoridades y jerarquías asistentes compartieron la comida de los niños.—Logos.

Entierro del vicealmirante Calvar

Ferrol del Caudillo, 18.—Se ha verificado el sepelio del cadáver del vicealmirante don Tomás Calvar Sánchez, fallecido ayer. El duelo estaba presidido por el almirante don Francisco Moreno, que ostentaba la representación del ministro de Marina. Asistieron el almirante de la Escuadra y toda la oficialidad de los buques. El coche fúnebre iba cubierto de coronas dedicadas por todas las sociedades deportivas, de las que era entusiasta defensor.—Logos.

LA GUERRA EN ITALIA

Comunicado aliado
Berlín, 18 (5 t.).—Del comunicado de hoy:
Grupos de penetración de una división de granaderos lograron atravesar las posiciones enemigas y volaron numerosos refugios.—Efe.

Gran incremento en el ahorro nacional

Ya son conocidos los datos referentes al desenvolvimiento del ahorro español a lo largo de todo el año 1942 y que ascienden a 8.356.042.280 pesetas. Haciendo una comparación con los saldos existentes en el año 1935, se aprecia un aumento en las Cajas de Ahorro de un 29,3 por 100; en la Caja Postal de un 31 por 100.
El aumento experimentado en los saldos de las cuentas de ahorro entre 1935 y 1942 asciende a 1.855.651.979 pesetas, lo que supone un ahorro de 71 pesetas por habitante.
Con independencia de los saldos publicados por la Caja de Ahorros Posada, que engloba en una sola cifra la de todas las provincias, merece ser desmenuzado el ahorro por imponentes en todo el área nacional. Según cifras recogidas sobre el ahorro por provincias, Vizcaya ocupa el primer lugar, con un saldo de 1.455 pesetas.
En España hay una totalidad de imponente que asciende a 4.143.710, cuyos saldos suman 6.888.536.766 pesetas y suponen un ahorro por habitante que se eleva a una cantidad bastante respetable.
Complementan estos datos los saldos de la Caja de Ahorro Postal, que ascienden a 368.053.283 pesetas, y los de imposiciones a plazo de los Bancos, con 1.100.453.231 pesetas.
En España el ahorro por habitante se elevaba a finales del año 1942 a 71 pesetas, cifra que resulta todavía muy inferior al promedio que existía en Francia, Inglaterra y Alemania antes de la iniciación de la guerra actual. De todas formas, las cifras que damos a conocer son consoladoras en extremo, pues indican que el ahorro nacional ha comenzado a entrar en un período de auge del que ya es muy difícil que descienda. No obstante, hay que dictar leyes encaminadas—como las que hasta ahora se han dictado— a fomentar el ahorro nacional y a que todas las provincias se pongan a la altura de la de Vizcaya, que es la primera en España en el escalafón del ahorro, lo que debe constituir para todos los españoles y especialmente para los nacidos en las provincias vascongadas, un legítimo orgullo y una base de estímulo, sobre la cual tienen que competir libremente todos los españoles y todas las provincias que integran la madre Patria.

Comunicado finlandés

Helsinki, 18 (5 t.).—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas finlandesas:
En la parte occidental del istmo de Carelia ha sido rechazado el ataque de un cuerpo franco enemigo apoyado por intenso fuego artillero. El des-

COMIENZA EN SEVILLA, CON GRAN ANIMACION, LA FERIA TRADICIONAL

Los Estados Unidos concurrirán a la Exposición Internacional de Muestras de Barcelona

Barcelona, 18.—Los Estados Unidos tendrán una importante representación en la FERIA internacional de Muestras de Barcelona. La instalación se efectuará en la casa palacio central, con parte del piso superior, en un espacio de cuatro mil metros cuadrados. Muchas marcas norteamericanas aprovecharán esta oportunidad para ponerse en contacto con el mercado español, y ya son muchas las peticiones que se han hecho, a fin de instalar los respectivos stands en la misma.
Coincidiendo con la FERIA internacional de Barcelona, tendrá lugar en esta población el primer Congreso de estudios metalúrgicos. Apenas anunciado, han sido 16 las solicitudes que

Comienza la feria tradicional de Sevilla

Sevilla, 18.—Hoy ha dado comienzo la feria tradicional de Sevilla. El tiempo es espléndido, lo que ha constituido un gran éxito. Asistió al acto el director general de Ganadería, don Mariano Rodríguez de Torres, en representación del ministro de Agricultura, que no pudo asistir y que llegará mañana. También concurren todas las autoridades locales y provinciales de la ciudad. En la misma se exhiben magníficos ejemplares de ganados de todas las especies. Mañana comenzará la subasta de los mismos, hecho que sucede por primera vez.
Junto a la Exposición de ganados se celebra el tradicional mercado de ganados de feria sevillana. Esta mañana han entrado 8.624 cabezas de distintas razas. La animación es enorme, aunque el día de hoy sólo ha sido de tanteo y los precios no son los definitivos. No obstante, se han vendido caballos sementales en 15.000 pesetas, mulos en 10.000 y ejemplares asnales en 500 pesetas.—Logos.

La artesanía barcelonesa del libro en los siglos XV XVI y XVII

Barcelona, 18.—Con ocasión de la próxima fiesta del Libro la biblioteca de la Universidad de Barcelona contribuirá al esplendor de la jornada legando una interesante colección bibliográfica titulada «El libro en Barcelona durante los siglos XV, XVI y XVII». El certamen se celebrará bajo el alto patrocinio del rector de la Universidad, doctor González Campillo y los decanos de todas las Facultades, y comprenderá libros fabricados en Barcelona, que pondrán de manifiesto la importancia que tuvo la artesanía del libro durante los mencionados siglos.—Logos.

Entronización de la Virgen del Mar en el «Castillo de Ampudia»

Bilbao, 18.—A bordo del vapor «Castillo de Ampudia», surto en este puerto, se ha verificado hoy la ceremonia de entronización de la Virgen del Mar, en la cámara de oficiales.
El director nacional del apostolado del mar, señor Espinosa, ofició en la entronización.

Por el hundimiento del «Monte Gorbea»

Acuerdo entre los Gobiernos español y alemán

Alemania ha pagado ya las indemnizaciones acordadas

Madrid, 18 (7 t.).—Como resultado de las negociaciones llevadas a cabo por el ministerio de Asuntos Exteriores con el Gobierno alemán, se ha llegado a un acuerdo en el arreglo de la compensación convenida por el hundimiento en el mar Caribe, y en los primeros días de Septiembre de 1942, del barco mercante español «Monte Gorbea», habiendo pagado ya dicho Gobierno las indemnizaciones acordadas.
En su consecuencia, dicho ministerio de Asuntos Exteriores (Sección de Europa), convoca a todos los derechohabientes de los pasajeros españoles muertos en dicho hundimiento y que habiendo presentado en su día la oportuna reclamación, acrediten documentalmente su condición de tales, exhibiendo los títulos que demuestren su personalidad.

Reunión del Consejo Superior del Ejército bajo la presidencia del ministro

Madrid, 18 (7 t.).—Bajo la presidencia del ministro, general Ascensio, se ha reunido estos días en el palacio de Buena Vista el Consejo Superior del Ejército, tratando asuntos de su competencia.—Logos.

LA ACTITUD DE INGLATERRA CON RELACION A FINLANDIA ES LA MISMA QUE LA DE LA U. R. S. S.

En la Cámara de los Comunes se califica de intensa la ayuda prestada por Turquía a Alemania

Londres, 18 (5 t.).—Después de informar en los Comunes acerca de las máximas cifras de exportación de cromo tureo a Alemania, el secretario parlamentario del ministerio de la Guerra Económica, Dingle Poot, declaró que el embajador de la Gran Bretaña en Angora, con el pleno apoyo de su colega norteamericano, ha

presentado una reclamación al Gobierno turco por la intensa ayuda concedida a los alemanes.

El Gobierno británico espera—añadió—que como resultado de estas gestiones de su embajador, Turquía se dará cuenta de la necesidad de suspender dichas exportaciones o limitarlas al mínimo.

Precisó Poot que, en 1943, Turquía ha suministrado a las naciones unidas 58.000 toneladas de cromo y 47.000 a Alemania. Durante los dos primeros meses del año en curso, agregó, los turcos han enviado a Alemania 14.800 toneladas de cromo, en tanto que a los aliados sólo suministró 1.870 toneladas. La baja de las exportaciones a las naciones unidas se ha debido, principalmente, a las dificultades de transporte. Desde el año último ha habido, pues, un aumento substancial de los suministros mensuales a Alemania, a cambio de grandes cantidades de material de guerra enviadas por los alemanes a Turquía. Efe.

Churchill habla de la proyectada organización internacional para el mantenimiento de la paz

Londres, 18 (5 t.).—Churchill ha sido interrogado hoy en los Comunes si se han celebrado conversaciones entre los Gobiernos norteamericanos e inglés, respecto a la naturaleza y el alcance de la organización internacional, que se prevé, para el manteni-

GRAN BATALLA AEREA SOBRE ALEMANIA

Numerosos tripulantes de aviones aliados abatidos se han lanzado en paracaídas sobre el propio Berlín

Bombardeo de Colonia y de ciudades del Sureste europeo

Referencia alemana
Berlín, 18 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

Los bombarderos norteamericanos han realizado nuevos ataques contra las ciudades del Sureste de Europa, causando daños y víctimas, especialmente en Belgrado. A pesar de las difíciles condiciones atmosféricas, las defensas antiaéreas alemana y búlgara derribaron seis aparatos enemigos. También durante la noche fué atacada la ciudad de Colonia por algunos aviones británicos.—Efe.

Bombas del mayor calibre sobre Budapest

Budapest, 18 (5 t.).—Los diarios de esta capital se ocupan ampliamente de la última incursión aérea angloamericana sobre esta capital, y ponen de relieve que la aviación adversaria ha empleado bombas del mayor calibre hasta ahora usado. La población, añaden los diarios, ha dado pruebas de una disciplina ejem-

plar y ha colaborado inmediatamente en la extinción de numerosos incendios así como en los trabajos de salvamento.—Efe.

Ataque a Colonia

Londres, 18 (5 t.).—El comunicado del ministerio del Aire anuncia: Aviones «Mosquito» del servicio de bombardeo atacaron anoche objetivos de Colonia. Fueron arrojadas también minas en aguas enemigas. No ha regresado uno de nuestros aparatos.

Ciudades del Sureste europeo, atacadas

Berlín, 18 (5 t.).—Bombarderos norteamericanos han atacado varias ciudades del Sureste europeo, especialmente Belgrado. Se señalan daños y víctimas. Según se anuncia oficialmente, fueron derribados seis de los aparatos asaltantes.—Efe.

Hoy se ha librado sobre Alemania una gran batalla aérea

Berlín, 18 (5 t.).—Hoy se ha librado una gran batalla aérea sobre la parte septentrional de Alemania. La Oficina Internacional de Información dice que las formaciones de cazas y de aparatos destructores alemanes han salido al encuentro de los aviones asaltantes en su camino hacia la capital del Reich.
Según informes procedentes de los puestos de observación, han sido derribados muchos bombarderos, y numerosos tripulantes que se han arrojado con paracaídas han sido vistos descender encima del propio Berlín. A su regreso los bombarderos adversarios han sido también atacados por las formaciones de cazas y destructores alemanes.—Efe.

Se reúne la Congregación electoral de la Orden de Jesús

Mañana será comunicado el nombre del nuevo sucesor del Padre general Magni

Roma, 18 (5 t.).—Se encuentra reunida la Congregación electoral de la Orden de Jesús para elegir el nuevo general de la Orden. Dicha Congregación está compuesta por cuatro asistentes generales de las provincias de Alemania, Francia, Iberoamérica y países eslavos y de los 36 jesuitas más ancianos que se encuentran en Roma. El presidente de la Congregación electoral es el Padre Norberto de Boyne, designado por el finado Padre general Magni como su sucesor. Mañana miércoles será comunicado el nombre del nuevo general de la Orden al Santo Padre y a las organizaciones de jesuitas.—Efe.

EN TERCERA PLANA
LA CRONICA
LA GUERRA AL DIA

LA GUERRA EN EL FRENTE DEL ESTE



Un momento de descanso durante el movimiento de repliegue de un grupo de fuerzas alemanas

Se inaugura en Sevilla la Exposición de Artesanía portuguesa

Se eleva a Facultad la Escuela de Veterinaria de León

La corbata de la Orden de S. Fernando a las tropas de Intendencia de Canarias

Santa Cruz de Tenerife, 17.—El capitán general de la región, general García Escámez, ha impuesto la corbata de la Orden de San Fernando al banderín de la sección de tropa de Intendencia de Canarias, por su heroico comportamiento en la defensa de la Ciudad Universitaria el 15 de Noviembre de 1936 y 10 de Mayo de 1937.

La corbata y el banderín han sido costeados por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

La Escuela de Veterinaria de León convertida en Facultad

León, 17.—En la Escuela de Veterinaria se ha celebrado el solemne acto de su elevación a Facultad.

A las diez de la mañana, el Ayuntamiento de León se trasladó en corporación a la nueva Facultad. Desde allí, en incorporación, se trasladaron, juntamente con autoridades y alumnos, a la iglesia de Santa Marina. Ofició en una solemne misa el capellán de la Universidad. En incorporación, se trasladaron nuevamente a la Facultad de Veterinaria, en cuyo Paraninfo se verificó el acto de la elevación. Ocupaban la presidencia el rector de la Universidad, que ostentaba la representación del ministro de Educación Nacional, el gobernador civil interino, gobernador militar, jefe provincial del Movimiento, alcalde y otras autoridades y jerarquías.

Acto seguido, el rector de la Universidad tomó el juramento a los alumnos del primer año, en la forma de ritual, y después, el decano de la Facultad y jefe provincial del S. E. U. entregaron los carnets e insignias a los estudiantes que habían prestado juramento.

Apertura de la Exposición de Artesanía Portuguesa

Sevilla, 17.—Una Exposición de Artesanía Portuguesa se ha inaugurado con gran brillantez en el Consulado del país hermano. Asistieron al acto el secretario nacional de Propaganda de Portugal, don Antonio Rero, y otras personalidades portuguesas y las autoridades sevillanas.

El secretario nacional de Propaganda de Portugal, señor Ferro, pronunció unas palabras para explicar el significado del certamen, y dijo que Portugal y España tienen una amistad inquebrantable en estas horas difíciles del mundo.

En la Exposición figuran objetos de cerámica y otros artículos.

Las salas interiores están dedicadas a exponer labores domésticas y, alternando con estas dos dependencias fundamentales de la Exposición de Arte Portugués, han sido perfectamente distribuidos trabajos y fotografías artísticas que darán al visitante una perfecta idea del valor folklórico de este certamen y de su gran riqueza.

El general García Valiño, hermano mayor de la Archicofradía de Santiago

Santiago de Compostela, 17.—La Archicofradía del glorioso Apóstol Santiago ha nombrado hermano mayor al jefe del Estado Mayor del Ejército, general García Valiño, al que se le entregará un pergamino con el título, en la primera visita que realice a esta ciudad.

ACADEMIA CCC APARTADO 108-SAN SEBASTIAN. Aprende contabilidad por correspondencia. Pida ahora mismo nuestro folleto "A".

MISA DE PRIVILEGIO. Mañana, a las diez, en la iglesia parroquial de San Millán, se rezará la misa de privilegio por el eterno descanso del alma de la señora D.ª Inés Martínez de Tapera y Martínez (Q. E. P. D.)

LA FAMILIA. Agradecerá a sus amistades y personas piadosas la asistencia a dicho acto.



FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

Falanges Juveniles de Franco. Se ordena a todos los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco, mayores de quince años, que mañana, día 19, aniversario de la Unificación, deberán presentarse uniformados, a las diez de la mañana, en la Delegación provincial del Frente de Juventudes.

DE SOCIEDAD

Cese y traslado del fiscal de Tasas

Ha cesado en el cargo de fiscal de Tasas de esta provincia, por haber sido trasladado a la de Palencia para desempeñar idéntico cometido, don Ramón Rivero Aguilar de Otero, cuyos servicios en Segovia se distinguieron por el celo y rectitud requeridos. El señor Rivero Aguilar, al despedirse, por nuestro conducto, del pueblo de Segovia y su provincia, se nos ofrece en su nuevo destino, en el que le deseamos mucho acierto, exteriorizándole, al mismo tiempo, el testimonio de nuestra consideración más distinguida.

JEFATURA P. DE MILICIAS DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N.-S.

Centuria de Honor

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a la Centuria de Honor, fuerzas permanentes de esta capital, se presenten en esta Jefatura provincial de Milicias (plaza de los Huertos, número 1), el próximo miércoles, día 19, a las nueve en punto de su mañana, debidamente uniformados, sin excusa ni pretexto alguno, para asistir a los actos que se celebrarán dicho día en conmemoración de la Fiesta de la Unificación.

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

El ilustrísimo señor director general de Enseñanza Primaria, en telegrama recibido en el día de hoy, me dice lo que sigue:

«Por orden del excelentísimo señor ministro, queda prorrogado hasta 23 Junio próximo, plazo para solicitar oposiciones ingreso Magisterio Nacional.»

Lo que se pone en conocimiento de los interesados, a los efectos consiguientes. Segovia, 18 Abril de 1944. El jefe de la Sección

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Julita Gallego Caldevilla, hija de Julio y de Teodosia; María del Pilar Sanz Martín, hija de Gregorio y de María; y Francisca Marinas Nevado, hija de Domingo y de Ascensión.

Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Ninguno.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer. Presión atmosférica: 670,9 m/m. Dirección del viento: Oeste. Temperatura máxima: 10,2 a las 15,40 horas. Precipitación: 2 litros con 800 mililitros por m².

En la mañana de hoy. Presión atmosférica: 675,9 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Temperatura mínima: 1,4 a las 7 horas. Precipitación: 1 litro 200 mililitros por m².

GANADOS

VACA holandesa, segundo cumplida, vende Segundo Vacas, Palazuelos. HERMOSO toro negro terreno, propio para semental, vende Juan de la Calle González, Otero de Herreros. DOS VACAS, una recién parida, otra de un mes, gran producción, vende Demetrio Rascón, Zarzuela del Monte. CHOTA negra, tres meses, desaparecida de Espirido. Abonará gastos, Eugenio Rodríguez, en el mismo. PAREJA de cerdos, de cuatro meses, buena clase, vende. Razón, Santo Domingo, 26. TORO semental, terreno, vendo o arriendo. Tratar, Honorio Bermejo, Fuente el Olmo de Iscar. VACA suiza, recién parida, y tres cabras primerizas, en producción, vende. Pecharrmán, en Sotosalbos. VACA suiza, del segundo parto, vende. Para tratar, con Bartolomé, en Martín Miguel. NOVILLA desaparecida del cuartel de Pedro Aranguez. Señas: dos años, pelo negro, letra T las dos llanas, poco visibles, esquila pequeña, cabeza baja, cuerna corta, recogida, Mariano Velasco, Torrecaballeros, gratificará.

El aniversario del decreto de Unificación se celebrará mañana en Segovia con diversos actos

Misa en la Santa Iglesia Catedral. Lectura del decreto y ofrenda de coronas ante la lápida de José Antonio

El alcalde ruega al vecindario que engalane los balcones con colgaduras

ORDEN DE LA JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

«Celebrándose mañana, día 19, el séptimo aniversario de la promulgación del decreto de Unificación, que el Caudillo exigió en el nombre de España y en el nombre sagrado de los que por ella cayeron», decreto que unió para el servicio de la Patria a las dos grandes fuerzas nacionales, por esta Jefatura provincial del Movimiento se ha dispuesto la celebración de los siguientes actos:

A las once de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral, misa rezada. A continuación, ante la inscripción que con el nombre de José Antonio figura en la fachada de nuestro primer templo, se dará lectura al decreto mencionado, se hará la ofrenda de coronas y se interpretarán los himnos Nacional y del Movimiento.

A estos actos asistirán una Centuria de honor y otra del Frente de Juventudes, las cuales formarán primero ante la Santa Iglesia Catedral, y durante el Santo Sacrificio, la primera en la nave del lado de la epístola y la segunda en la del evangelio. La Sección masculina de F. E. T. y de las J. O. N.-S. se situará en los bancos del lado de la epístola y la Sección Femenina en los del evangelio.

El uniforme para los afiliados será la camisa azul y para las jerarquías uniforme de diario con guante negro. Segovia, 18 de Abril de 1944.—El jefe provincial.»

LOS TEATROS EN CERVANTES

«La ciudad soñada»

La empresa cinematográfica Ufa ha empleado en la película, cuyo título encabeza estas líneas, el nuevo procedimiento afgacolor, presentando paisajes y lindos trajes típicos de los aldeanos de la antigua Bohemia con tonalidades cromáticas de mucho efecto artístico, aunque, sin duda alguna, recargados con detalles muy vivos los colores naturales que copia. Ni que decir tiene que los cuadros que ofrece contienen una belleza indiscutible y producen un efecto agradable.

«La ciudad soñada» o «La ciudad de oro», tomada de una novela, es la ciudad de Praga, en la que halla su perdición una incauta muchacha campesina, que se mezcla en la vida alegre y aturrida de esa urbe, para concluir por volver a su casa y, desesperada, al no recibirla su padre, se suicida arrojándose a un pantano de la propiedad de éste, donde también lo hizo su madre anteriormente.

La protagonista del drama es la gran artista germana Kristina Suderbraum, que logra transmitir al público una emoción profunda con su magnífica labor interpretativa. La obra constituye un alarde de buen gusto y de fina condición, sentando la moraleja de que la vida en «La ciudad de oro» que nos muestra la pantalla teutónica es tan vil como ese preciado metal, para las candidas muchachas lugareñas educadas en sencillos ambientes de patriarcales costumbres.—HESPERIA.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

NOTA DE LA ALCALDIA-PRESIDENCIA

Se nos remite, para su publicación, la siguiente nota:

«Mañana se celebrarán en nuestra ciudad diversos actos conmemorativos del Decreto de Unificación promulgado por el Caudillo el 19 de Abril de 1937 y que fué el punto de partida para convertir en realidad el alto apostolado del Movimiento de la unidad espiritual y material entre las tierras y los hombres de España. Como demostración de nuestros hondos sentimientos patrióticos y de nuestra fervorosa adhesión al Caudillo invicto de España, yo os ruego, segovianos, que adornéis con colgaduras los balcones de vuestras casas durante el día de mañana.—El alcalde, Andrés Reguera.»

LOS ACTOS

Como verán nuestros lectores por las anteriores notas, mañana se conmemora solemnemente en Segovia el séptimo aniversario del decreto de Unificación. Con este motivo, la Jefatura provincial del Movimiento ha organizado diversos actos que serán

presididos por las autoridades y jerarquías y a los que es seguro que asistirá el vecindario en pleno, siempre a tono con sus altos ideales de lealtad y patriotismo.

A las once de la mañana habrá misa rezada en la Santa Iglesia Catedral, durante la cual se interpretarán al órgano diversas composiciones religiosas. Acto seguido las autoridades, jerarquías, comisiones, representaciones y público se trasladarán al ensado del templo catedralicio, situándose ante la inscripción donde figura el nombre de José Antonio. Allí se dará lectura al decreto de Unificación, se hará la ofrenda de coronas en honor de los caídos y se interpretarán los himnos. Rendirán honores a Centuria de honor y otra del Frente de Juventudes.

El alcalde ruega al vecindario que, como identificación con los actos de mañana, engalane los balcones con colgaduras.

Es seguro que los actos conmemorativos de mañana revestirán gran brillantez.

EL DECRETO SOBRE SUSPENSION O CESE DE EMPRESAS

Delegación provincial de Sindicatos.—Me complace transcribir a continuación la parte dispositiva de la orden del ministerio de Trabajo de fecha 5 del actual, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» de 13 del corriente, por la que se dictan normas para la aplicación del decreto de 26 de Enero de 1944 sobre suspensión o cese de empresas:

«Artículo 1.º Las prescripciones que se contienen en el decreto de 26 de Enero de 1944, en relación con el cese o suspensión de todos o parte de los trabajadores de una empresa, habrán de entenderse referidas tan sólo al personal fijo que integra su plantilla, con exclusión, por tanto, de los productores eventuales de temporada o que fueron contratados por un tiempo fijo o para una obra determinada. Art. 2.º El artículo 5.º del referido decreto establece las indemnizaciones que en él se señalan para el cese definitivo de las actividades de la empresa y, por tanto, no debe ser literalmente aplicado cuando sólo se trata de suspensión temporal por causa de fuerza mayor, como carencia de materias primas, falta de suministro de energía, etc., en cuyo caso el magistrado de Trabajo, teniendo en cuenta las circunstancias que concurren, fijará la indemnización que corresponda percibir a los trabajadores, sin exceder del límite máximo de un año, pudiendo reducirla a cuantía inferior a quince días de salarios, o incluso no, acordar indemnización alguna. Art. 3.º En los casos en que una reglamentación de trabajo establezca normas concretas y específicas para proceder, caso de crisis de industria, en la actividad respectiva, tampoco será de aplicación el mencionado decreto, en cuanto hace referencia a estos problemas. Art. 4.º En relación con lo dispuesto en el artículo 3.º del decreto de 26 de Enero de 1944, únicamente deberá comunicarse a la Dirección general de Trabajo la incoación de aquellos expedientes en que la resolu-

ción que haya de dictarse pueda afectar a más de cien trabajadores, a menos que se trate de empresas de ámbito nacional o que la medida que haya de adoptarse tenga verdadera trascendencia social.»

«Artículo 1.º Las prescripciones que se contienen en el decreto de 26 de Enero de 1944, en relación con el cese o suspensión de todos o parte de los trabajadores de una empresa, habrán de entenderse referidas tan sólo al personal fijo que integra su plantilla, con exclusión, por tanto, de los productores eventuales de temporada o que fueron contratados por un tiempo fijo o para una obra determinada. Art. 2.º El artículo 5.º del referido decreto establece las indemnizaciones que en él se señalan para el cese definitivo de las actividades de la empresa y, por tanto, no debe ser literalmente aplicado cuando sólo se trata de suspensión temporal por causa de fuerza mayor, como carencia de materias primas, falta de suministro de energía, etc., en cuyo caso el magistrado de Trabajo, teniendo en cuenta las circunstancias que concurren, fijará la indemnización que corresponda percibir a los trabajadores, sin exceder del límite máximo de un año, pudiendo reducirla a cuantía inferior a quince días de salarios, o incluso no, acordar indemnización alguna. Art. 3.º En los casos en que una reglamentación de trabajo establezca normas concretas y específicas para proceder, caso de crisis de industria, en la actividad respectiva, tampoco será de aplicación el mencionado decreto, en cuanto hace referencia a estos problemas. Art. 4.º En relación con lo dispuesto en el artículo 3.º del decreto de 26 de Enero de 1944, únicamente deberá comunicarse a la Dirección general de Trabajo la incoación de aquellos expedientes en que la resolu-

ECOS DE LA PROVINCIA

BERNUY DE PORREROS

Petición de mano

Por don Marcos Lucíañez y para su hijo Eustaquio, ha sido pedida a don Máximo Hernanz la mano de su simpática hija Juliana.

La boda se celebrará en breve, habiéndose cruzado entre los novios varios regalos.

MATABUENA

Velaña teatral

El día 9 del corriente, Pascua de Resurrección, tuvo lugar, en este pueblo, una velada teatral, organizada por aficionados del mismo, poniéndose en escena la comedia en tres actos, de los hermanos Álvarez Quintero, titulada «Cancionera», y el sainete en dos actos «El pavo robado».

El numeroso público que asistió a la representación, quedó sumamente complacido por el acierto que todos los intérpretes tuvieron en sus respectivos papeles.

A causa de que muchas personas no pudieron presenciar el espectáculo, pues era insuficiente el local para contener tanta gente, y por el éxito obtenido, se acordó volver a representar dichas obras el domingo siguiente, día 16, no siendo menor el acierto de los jóvenes actores y actrices y la afluencia de público, quien supo premiar la labor de éstos con constantes y prolongadas ovaciones.

Reciban, pues, el director e intérpretes mi más entusiasta felicitación. Corresponsal

Suscripción a EL ADELANTADO

15 pesetas trimestre

VARIOS

PROFESORA solfeo, piano, Preparación especial para Normal y Conservatorio. Espejos, 3, primero izquierda. Horas, de 3 a 5.

ESTILOGRAFICAS. Reparó toda clase; puntos de oro e inoxidables. Vicente Santos. Marqués del Arco, 18.

ARSENIATO cal y plomo Meden. Sulfitadoras Medem, contra el escarabajo de la patata. Representante, Gerardo Ronco. Oficinas Colón, 7. Segovia.

SEMILLAS, Hortalizas, remolachas forrajeras, Casa Matesanz. Zorrilla, 30 y plaza Rubia, 13. Teléfono 282. Segovia.

TRABAJO

MOTORES, transformadores, descuentos. Elu-Maquinaria Eléctrica, S. L. Teléfono 23, Durango.

TRABAJO

SEÑORITA Trinidad Sánchez, hace juegos de cama a máquina y borda a máquina. Carbonero el Mayor.

PASTOS

SE ARRIENDAN pastos para ganado lanar, desde esta fecha hasta último de Mayo. Julián Aragonés, en Marzuela.

DEL TIEMPO VIEJO

EL GIGANTE ARAGONÉS

Por GONZALO ESPAÑA

Medía dos metros y medio de estatura y vestía el traje típico de las montañas de la provincia de Huesca, de donde era natural, habiendo nacido en el pueblo de Sallent.

Usaba los pantalones cortos, amplios y abiertos por los lados, mostrando parte de los bombachos blancos de los calzoncillos, la faja verde y espesa, la chaquetilla de terciopelo de colores chillones llamado «cacharulo», de fina seda vistosa.

Sólo le faltaba, en la mano derecha, el guitarrico que acompañaba siempre, con sus rasgueos bizarros, al brío de las jotas bravas, para aparecer como uno de los campesinos aragoneses de las Cinco Villas que forman parte de las rondas nocturnas a las moras garridas que escuchan, tras las rejillas floridas, las varoniles ofrendas de su endecha de amor.

En vez de ese instrumento musical empuñaba una vara larga y gruesa como el asta de una lanza, que abandonaba nunca en sus públicas exhibiciones, en las que causaba general asombro. Una de éstas verificóse en una barraca instalada en el solar titulado «El mesón grande», donde había el teatro Juan Bravo. Allí, sobre un tablado tosco, se ofreció a la contemplación estupefaciente del público de nuestra capital, en incesante desfile curioso, el gigantesco individuo, justamente reputado como más alto del mundo y del que contaban anécdotas increíbles, en las que las fuerzas musculares de este coloso jugaban un papel principalísimo.

«Sabe usted—nos dijo uno de los más asombrados espectadores—, un día, yendo de caza por los cumbreros del Pirineo, cubiertas de nieve, en los bordes casi de un precipicio de atracción de vértigo, al perseguir a unos jabalíes, tropezé el titánico sujeto con un corpulento oso que se arrojó sobre él para darle el abrazo mortal con que inmortalizó al rey asturiano don Favila, que en las páginas históricas se le conoce solamente por eso...»

«Yo me acordaba de haber leído en otro menos valiente y fornido que el gigante baturro, tal encuentro inesperado y tan desagradable hubiera producido un pánico cerval. Intrudido y seguro de su pujanza formidable, el hercúleo cazador esperó, sereno, la furiosa acometida del montañés plantigrado, luchando a brazo partido con éste, logrando derribarlo, vencido, a sus pies, y destruyéndolo, como si fuera un gran juguete de niño, con su bíceps de acero.»

Y ese «buen mozo», de tan sin tamaño, ante cuya presencia se sentaban las personas que le admiraban en la barraca en que se mostraba a ellas, minúsculos habitantes del reino de Liput, hollado por las plantas descomunales de un Gulliver fabuloso como el de la novela de Jonathan Swift, la obra maestra de la infantil literatura, de hondo sentido satírico, falleció poco años después de una dolencia insospechada en un hombre de una resistencia física tan excepcional y que poseía una anchura de pecho disparatada, tan enormemente desarrollada, que podía albergar dos pulmones semejantes, por lo voluminosos, a los fuelles de una fragua potente.

Murió de tuberculosis galopante. Caso extraño, ¿no es cierto? Pero hay que tener en cuenta que también se derrumban los más fuertes castillos. Y así ocurrió con esa naturaleza humana tan alta y recia como un bloco que inmenso de granito que se hubiera desgajado del pico de Collarada en el Pirineo oscense que, como el Montbrán cantado tan bellamente en el poema «Lo Canigó», de Mosen Jacinto Verdaguer, «sólo el viento ha herido y el huracán besó»...

¡FUNCIONARIO!

Apresúrate a dar de alta a tu nuevo hijo, facilitando al habilitado la hoja «T» y la partida de nacimiento para poder cobrar el subsidio que te corresponde

AVICULTORES

Pida nueva tarifa de POLLUELOS Pollitas ponedoras, etcétera con ofertas EXCEPCIONALES GRANJA GRAU, Andrés Mellado, 23, Madrid.

OSBORNE. Aparatos Radio económicos Philips. Relojería. Óptica. Gramófonos. Discos. Agujas. JOSE MOZO. Isabel la Católica, 5.

HISPANO OLIVETTI S. A. Acepta pedidos oficiales y particulares sirviendo máquinas en cualquier espacio de tiempo. Máquinas de calcular, entrega en el día. San Francisco, 25. T. 292. (Edificio Dr. Gila)

Las notas inglesa y yanqui a Turquía originarán conversaciones técnicas

En los círculos aliados existen esperanzas de que el Gobierno turco cooperará con los aliados

Estambul, 17.—La respuesta turca a las notas de Gran Bretaña y Estados Unidos será dada, según se cree, en la semana entrante, y originará, al parecer, conversaciones técnicas en un plazo de diez días.

El ministro turco de Negocios Extranjeros y el embajador de la Gran Bretaña llegarán próximamente a Estambul. El representante norteamericano se encuentra ya aquí.

Además del cromo, son mencionadas en las referidas notas el cobre, el plomo y los grados oleaginosos, como productos de importancia estratégica. Las notas están redactadas en términos amistosos y piden, según se cree, a Turquía tenga un bien cooperado con Alemania y países afectos a tales productos. No se ha ejercido ninguna presión de otro tipo.

La declaración hecha el viernes a los periodistas por el ministro de Negocios Extranjeros hace pensar a algunos círculos aliados que el Gobierno turco tal vez coopere con los aliados. No se cree, sin embargo, que Turquía vaya a suspender inmediatamente las exportaciones, ni tampoco que lo haga completamente.—Efe.

Comentarios turcos

Estambul, 17 (5 t).—La nota de respuesta del Gobierno turco a la embajada por los anglo-norteamericanos, concerniente a los envíos de mercan-

das turcas a Alemania, es actualmente objeto de deliberaciones.

En los medios políticos se estima que en la asamblea ordinaria del partido popular celebrará mañana, se tratará esta cuestión. Se espera que seguidamente será cursada la nota turca de contestación.

Los periódicos de Estambul publican informaciones de Angora, según las cuales han causado una impresión favorable las declaraciones del ministro de Asuntos, Menemenjogli, a los periodistas anglosajones, respecto a las relaciones entre Turquía y los países aliados.

El diario «Vakit» declara que el mantenimiento de relaciones comerciales con Alemania es un factor de interés para sostener el equilibrio económico de Turquía. Una ojeada al mapa—añade—basta para demostrar esta afirmación. Además, Alemania es el cliente más antiguo de la nación turca, y ya antes de la guerra compraba el setenta por ciento de los productos nacionales de exportación.

Termina diciendo que, en la actualidad, Alemania suministra a Turquía productos de gran importancia para la economía del país.—Efe.

Sale para Moscú el embajador soviético en Angora

Angora, 17.—El embajador soviético en esta capital, Venogradov, ha salido para Moscú.—Efe.

Badoglio parece satisfecho del estado de las gestiones para formar nuevo Gobierno

El Gobierno norteamericano ha encarecido la democratización del Gobierno italiano

Washington, 17.—El secretario de Estado, Cordell Hull, ha declarado que el Gobierno norteamericano había encarecido desde el primer momento la democratización del Gabinete italiano y la participación en el Poder, antes posible, de elementos progresivos y liberales. Añadió que el representante norteamericano en el Consejo consultivo para Italia había ordenado a favorecer esa democratización política.—Efe.

zado ya las gestiones con los representantes de los distintos partidos democráticos italianos para formar el nuevo Gobierno. El jefe comunista, Togliatti; los «accionistas», que preside el príncipe Caracciolo, y otras personalidades, han visitado a Badoglio en su residencia oficial.

Se cree que los únicos miembros del Gobierno dimisionario que formarán parte del nuevo serán el propio Badoglio y el ministro de Marina, almirante De Courten. Los aliados indicaron que ambos debían continuar en el Poder para lograr la continuidad política.

Se cree que el conde Sforza, jefe del movimiento «Italia libre», y el doctor Croce, dirigente liberal, entrarán en el Gobierno como ministros sin cartera. Se supone también que Rodino, jefe demócrata cristiano y que fué ministro de la Guerra antes de instaurarse el fascismo, desempeñará la cartera de Defensa Nacional.

No es cierto que Togliatti vaya a formar parte del Gobierno después de las dificultades que se originaron en torno a los tres ministros fundamentales de Negocios Extranjeros, Defensa e Interior. Los comunistas podrían estar representados por Reale, jefe de la organización comunista napolitana, mientras que Togliatti continuaría siendo secretario del partido.

Los socialistas dan el nombre de Manciani para la cartera del Interior. Badoglio daba hoy muestras de buen humor y parecía satisfecho por el fin de la larga crisis declarada entre él y los partidos.—Efe.

Badoglio ha comen-

Abasta voluntaria

El día 22 de los corrientes, a las diez de la mañana, tendrá lugar en el Notariado de don Diego López Mocho, en esta ciudad, plaza del 4 de agosto, número 1, primero, la subasta para la venta de la casa número 20 y 22 de la calle de Cervantes, en esta capital, estando en dicha Notaría el pliego de condiciones y titulación de manifiesto.

Relojería Madrileña

GRAN TALLER DE COMPOSTURAS
de toda clase de relojería y platería

Los trabajos de esta casa se garantizan por un año

Cervantes, 18. Segovia.

Asociación de Seguros mutuos contra pedrisco de la provincia de Segovia

Entidad aseguradora inscrita en el Ministerio de Hacienda, Servicio Nacional de Seguros del Campo y filial de la Caja de Compensación de Seguros del Pedrisco, creada por el Ministerio de Agricultura.) Patrocinada por la excelentísima Diputación provincial y Cámara Oficial Agrícola.

Domicilio Social: Juan Bravo, 24. Teléfono 268

De la Cartilla divulgadora de los seguros agrícolas, editada por el Ministerio de Agricultura: «...Todas las entidades aseguradoras inscritas, están obligadas a proporcionar los Seguros de Pedrisco». «Si eres agricultor, píenlo y te conviene previnirte contra el riesgo de pedrisco, que el Estado vigila, controla y protege...»

LABRADOR: Asegura tu cosecha contra el pedrisco en la Mutualidad de la provincia.

“WERTHEIM”, no es una de tantas máquinas de hoy.
“WERTHEIM”, hace sesenta años era buena entre las mejores.
“WERTHEIM”, hoy es LA MEJOR entre las buenas.

Próxima iniciación de clases de costura y bordado con profesora. Enviamos catálogos a quien lo solicite y servimos máquinas a cualquier punto de la provincia. San Francisco, 23 (edificio Dr. Gila) Teléfono 292. Apartado 22. **Faltan agentes.**

SOSA CAUSTICA-JABONCILLO-RESINA

Droguería SANZ

CALMA RELATIVA, PRECURSORA DE GRANDES OFENSIVAS EN EL FRENTE DEL ESTE

Madrid, 18.—(Especial de la Agencia Logos para EL ADELANTADO DE SEGOVIA):

La situación de conjunto en el frente del Este ha experimentado poca variación en el transcurso de las últimas jornadas. La resistencia alemana en el sector Norte ha hecho abortar las numerosas tentativas de ruptura realizadas por los soviets en las inmediaciones de Pleskau y Ostrov, sin que pueda decirse, por otra parte, que los últimos ataques comunistas han sido de gran importancia.

La actitud de Inglaterra con relación a Finlandia...

(Viene de la página 1)

Los pensamientos a las demás naciones. Es necesario aclarar este punto, ya que todas las demás cuestiones a que nos referimos han de ser discutidas y no será adoptada ninguna decisión a este respecto hasta el fin de la guerra. No debemos dejar perder la mayor parte de la labor realizada por la sociedad de las naciones. Creo que si esta sociedad hubiera sido apoyada debidamente habría tenido el más completo éxito.—Efe.

La actitud de Inglaterra respecto de Finlandia

Londres, 18 (5 t).—El ministro de Estado, en contestación a una pregunta que le ha sido formulada en la Cámara de los Comunes, ha manifestado: No creo que el Gobierno y el pueblo de Finlandia estén equivocados y puedan esperar que la actitud de Gran Bretaña, que está en guerra con ellos, difiera de la actitud de la Unión Soviética, que está igualmente en guerra con aquel país.

Churchill habla acerca del convenio anglonorteamericano sobre la aviación civil

Londres, 18 (6 t).—El primer ministro ha declarado hoy en la Cámara de los Comunes, refiriéndose al convenio concertado entre lord Beaverbrook y el representante de los Estados Unidos, Berle, sobre la aviación civil, que se ha llegado a un acuerdo lo suficientemente importante para permitir a ambos países declararse partidarios de convocar una conferencia en previsión de las disposiciones finales que hayan de ser adoptadas.

Churchill añadió que tanto Inglaterra como Norteamérica han hecho concesiones, las cuales están relacionadas únicamente con los principios generales que habrán de tenerse en cuenta para la convocatoria internacional. Lo primero—dijo—es llegar a un acuerdo con los Estados Unidos en cuanto a la forma que habría de tener la conferencia. El Gobierno ruso es informado constantemente, no sólo acerca de estas cuestiones, sino también de otras muchas relacionadas con diversos asuntos.—Efe.

Reunión del Comité ejecutivo de la Mancomunidad de Diputaciones

Madrid, 18.—Bajo la presidencia del señor Muñoz Calero se ha reunido el Comité ejecutivo de la Mancomunidad de Diputaciones de régimen común, con asistencia de las Corporaciones provinciales de Barcelona, Sevilla, Burgos, Badajoz y León. El asunto más interesante de los tratados en la reunión fué el relativo a la negociación del paquete de títulos correspondientes al cuarto y último trimestres de la operación concertada con el Banco de crédito local de España para la construcción y conservación de carreteras y caminos provinciales.—Logos.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN A EL ADELANTADO

Un mes.....	5 ptas.
Un trimestre.....	15 »
Un semestre.....	30 »
Un año.....	60 »

Guía Médica

N. Alcalaya Ovejero
MEDICO DENTISTA

Consulta diaria, los días laborales, excepto los jueves, en FRUMALES (SEGOVIA)

Clinica médico quirúrgica del Perpetuo Socorro

CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL RAYOS X

DIRECTOR

JUAN BARRIOS BERMEJO

CIRUJANO ESPECIALISTA DE RINON Y VIAS URINARIAS ENFERMEDADES VENEREAS

Habitaciones para estancia de operados

José Zorrilla, 24 Teléfono 372 (Censura Sanitaria S. G. 65)

E. FERNANDEZ DIVAR

Cirujano militar diplomado

Cirugía general y ortopédica CONSULTA DE DOCE A DOS

San Francisco, 58 Teléfono 215 (Censura Sanitaria S. G. 11)

pues los propios partes alemanes indican que en ellos han intervenido aproximadamente los efectivos de un regimiento.

La mejoría del tiempo ha influido, sin duda, en la ausencia de grandes operaciones, ya que la llegada del período del barro ha impedido grandes movimientos de tropas.

Como consecuencia del aumento de temperatura, en algunos puntos del frente la defensa alemana se ve facilitada, como sucede, por ejemplo, en la parte más septentrional, donde el deshielo ha hecho impracticable el lago Peipus, creando con ello una extensa zona pasiva.

Tranquilo el sector central, la lucha ha quedado reducida al meridional, señalándose, no obstante, una evidente disminución en la intensidad de la misma. Mientras entre Kowel y el Dniéster superior la progresión germana se ha traducido en la conquista de numerosas posiciones, permitiendo que los restos de la heroica guarnición de Tarnopol (después de cumplir su misión de detener fuerzas incomparablemente superiores en número dando, con ello tiempo a la creación de una fuerte línea defensiva), se haya unido al grueso de von Manstein cuando la falta de agua y de municiones hacían imposible la defensa. El segundo ejército ucraniano que manda Koniev apenas ha dado señales de actividad, en tanto que el tercero, de Malinovsky, después de ocupado Tiraspol y haber establecido varias cabezas de puente en la orilla occidental del Dniéster, trata de ensancharlas con objeto de concentrar numerosas fuerzas que le permitan un ataque de gran envergadura.

Por lo que a Crimea respecta, una vez que las vanguardias soviéticas han llegado a la región fortificada de Sebastopol, los numerosos ataques que han lanzado contra las alturas que rodean la importante base naval para tratar de alcanzar el fruto de una victoria que por enésima vez ha quedado reducida, pese a lo que la propaganda enemiga ha proclamado, a una simple ocupación de terreno, han fracasado. Alemanes y rumanos, en magnífica cooperación, se hallan establecidos en una fuerte línea defensiva que indudablemente permitirá al mando germano la evacuación de los últimos defensores de la península, sin que sean capaces de evitarlo los

dos Ejércitos que ha necesitado la U. R. S. S. para vencer una resistencia que se ha prolongado más de siete meses.

La ausencia de grandes batallas en el frente del Este no es, sin embargo, de prever se prolongue por mucho tiempo. En el sector Norte acusan las informaciones alemanas la presencia de grandes concentraciones soviéticas que, al parecer, tratan de lanzar una gran ofensiva contra Ostrov, en tanto que en la región meridional es lo más probable que, tan pronto como la base de partida de Malinovsky haya adquirido extensión suficiente, vuelvan a lanzar los soviets una nueva ofensiva de gran estilo, en la cual, mediante un ataque de frente de este Ejército, y otro del flanco del de Koniév contra el ala derecha de von Manstein, tratará el mando ruso de conseguir el gran objetivo que persigue desde que inició el 5 de Marzo la mayor de sus ofensivas: el petróleo rumano.—R. MESA LLANOS.

Con el Seguro de Maternidad el Estado nacionalsindicalista pone a las madres obreras y a sus hijos bajo la cálida y eficaz tutela de España entera

EFEMERIDES

18 DE ABRIL DE 1545

Muere el autor de "Menosprecio de Corte y alabanza de aldea"

Por Juan de Ega

El autor de "Menosprecio de Corte y alabanza de aldea", fray Antonio de Guevara y de Noroña, es uno de los grandes traductores políticos del siglo XVI. Parece que fué oriundo de las Asturias de Santillana, acaso de Treceño, y por ser de noble familia pasó a la Corte, quizá como paje del Príncipe don Juan. A la muerte de Isabel la Católica dejó la vida galante para vestir el hábito de franciscano, en cuya Orden desempeñó cargos importantes. Intervino en las guerras de las Comunidades al lado del Rey, y juzga a los comuneros movidos sólo por un interés personal. Fué nombrado predicador en 1523 y cronista del César en 1526. Inquisidor de Toledo y de Valencia, en 1525. Fué luego obispo de Guadix; acompañó a Carlos V en la jornada de Túnez y en sus viajes por Italia. Siendo obispo de Mondoñedo, murió en tal día como hoy del año 1545. Fué enterrado en el Monasterio de San Francisco de Valladolid, y un retrato suyo—supuesto o sin autoridad—se conserva hoy en el Museo de esta ciudad.

Las obras principales de Guevara son: "Libro llamado Relox de Príncipes, conocido por el libro áureo del Emperador Marco Aurelio". Dió Guevara esta novela histórica como traducción de un supuesto manuscrito antiguo. El mismo dice que con esta obra intentó "hacer un relux de Príncipes por el cual se sigue todo el pueblo cristiano". Lo divide en tres libros: 1.º Que el Príncipe sea buen cristiano. 2.º Cómo el Príncipe se ha de hacer con su mujer e hijos. 3.º Cómo ha de gobernar su persona y república. Intercala fingidas cartas de Marco Aurelio, que son largos discursos en forma epistolar, en que repite la misma idea de todos los libros de este género didáctico-político, desde la "Ciropeya" hasta el "Telémaco". Tiene notables ampliaciones sobre la paz y la guerra, la gloria, la justicia; una invectiva contra la corrupción romana; un razonamiento sobre la edad de oro, que se recuerda leyendo el "Quijote", y en él se encuentra por primera vez la fábula del "Villano del Danubio"; un rístico de Germania, que se presenta ante el Senado romano protestando de la esclavitud y clamando por la reivindicación de los derechos naturales del hombre; asunto reproducido, entre otros, por la Fontaine, en una fábula y en una comedia de Juan de la Hoz.

"Menosprecio del Corte y alabanza de aldea", publicado en 1539, es un tratado breve de moral mundana, donde se contraponen la vida de la Corte y la del pueblo, exponiendo sus ventajas e inconvenientes mutuos, para terminar inclinandose al lado de los libros y sanos regalos que ofrece la vida de aldea. Es muy de tener en cuenta el parecido del ajar del hidalgo campesino de Guevara con el que tenía Alonso Quijano: "Y cuán dichoso es en este caso el aldeano, al cual le abasta una mesa llana, un escabel ancho, unos platos bañados... y una lanza tras la puerta, un rocín en el establo, una adarga en la cámara... y también puede verse que esta obra sirvió de modelo para otras con el mismo tema, tales como un "Diálogo entre dos damas", de Luisa Sigea; trata ese diálogo de la diferencia de la vida rústica a la noble, como igualmente otra de Pedro de Navarra. Otros libros fueron escritos por fray Antonio de Guevara, todos ellos inclinados hacia los mismos temas.—ARCO SPES.

Giraud se despide de las tropas francesas

«Yo no tengo ya el honor de mandaros en la batalla»

Argel, 16.—El general Giraud ha dirigido una orden del día, de despedida, a las tropas, en las que el comandante en jefe francés les pide que permanezcan unidas en la lucha contra el invasor. En dicha orden del día dice Giraud: «Una nueva organización de la Defensa Nacional suprime al comandante en jefe. Yo no tengo ya el honor de mandaros en la batalla. Debo, pues, abandonaros, con profundo sentimiento, después de haber hecho entrar en la lucha en Noviembre de 1942, tras haber obtenido de Norteamérica los armamentos necesarios para la liberación de Túnez y después de unido a nuestra causa a las escuadras francesas. Ahora ya no hay más que una sola voz, que es la de Francia. Los hombres pasan y Francia permanece.»

Se cree que el Comité francés de liberación tiene el propósito de conceder al general Giraud la Medalla Militar, la más alta recompensa para los jefes militares.

No se hacen comentarios sobre la medida, salvo en algunos medios y, especialmente, los comunistas persisten en su opinión de que políticamente tal medida no ha sido oportuna, en razón a los acontecimientos probablemente próximos.—Efe.

Con el Seguro de Maternidad el Estado nacionalsindicalista pone a las madres obreras y a sus hijos bajo la cálida y eficaz tutela de España entera

EFEMERIDES

18 DE ABRIL DE 1545

Muere el autor de "Menosprecio de Corte y alabanza de aldea"

Por Juan de Ega

El autor de "Menosprecio de Corte y alabanza de aldea", fray Antonio de Guevara y de Noroña, es uno de los grandes traductores políticos del siglo XVI. Parece que fué oriundo de las Asturias de Santillana, acaso de Treceño, y por ser de noble familia pasó a la Corte, quizá como paje del Príncipe don Juan. A la muerte de Isabel la Católica dejó la vida galante para vestir el hábito de franciscano, en cuya Orden desempeñó cargos importantes. Intervino en las guerras de las Comunidades al lado del Rey, y juzga a los comuneros movidos sólo por un interés personal. Fué nombrado predicador en 1523 y cronista del César en 1526. Inquisidor de Toledo y de Valencia, en 1525. Fué luego obispo de Guadix; acompañó a Carlos V en la jornada de Túnez y en sus viajes por Italia. Siendo obispo de Mondoñedo, murió en tal día como hoy del año 1545. Fué enterrado en el Monasterio de San Francisco de Valladolid, y un retrato suyo—supuesto o sin autoridad—se conserva hoy en el Museo de esta ciudad.

Las obras principales de Guevara son: "Libro llamado Relox de Príncipes, conocido por el libro áureo del Emperador Marco Aurelio". Dió Guevara esta novela histórica como traducción de un supuesto manuscrito antiguo. El mismo dice que con esta obra intentó "hacer un relux de Príncipes por el cual se sigue todo el pueblo cristiano". Lo divide en tres libros: 1.º Que el Príncipe sea buen cristiano. 2.º Cómo el Príncipe se ha de hacer con su mujer e hijos. 3.º Cómo ha de gobernar su persona y república. Intercala fingidas cartas de Marco Aurelio, que son largos discursos en forma epistolar, en que repite la misma idea de todos los libros de este género didáctico-político, desde la "Ciropeya" hasta el "Telémaco". Tiene notables ampliaciones sobre la paz y la guerra, la gloria, la justicia; una invectiva contra la corrupción romana; un razonamiento sobre la edad de oro, que se recuerda leyendo el "Quijote", y en él se encuentra por primera vez la fábula del "Villano del Danubio"; un rístico de Germania, que se presenta ante el Senado romano protestando de la esclavitud y clamando por la reivindicación de los derechos naturales del hombre; asunto reproducido, entre otros, por la Fontaine, en una fábula y en una comedia de Juan de la Hoz.

"Menosprecio del Corte y alabanza de aldea", publicado en 1539, es un tratado breve de moral mundana, donde se contraponen la vida de la Corte y la del pueblo, exponiendo sus ventajas e inconvenientes mutuos, para terminar inclinandose al lado de los libros y sanos regalos que ofrece la vida de aldea. Es muy de tener en cuenta el parecido del ajar del hidalgo campesino de Guevara con el que tenía Alonso Quijano: "Y cuán dichoso es en este caso el aldeano, al cual le abasta una mesa llana, un escabel ancho, unos platos bañados... y una lanza tras la puerta, un rocín en el establo, una adarga en la cámara... y también puede verse que esta obra sirvió de modelo para otras con el mismo tema, tales como un "Diálogo entre dos damas", de Luisa Sigea; trata ese diálogo de la diferencia de la vida rústica a la noble, como igualmente otra de Pedro de Navarra. Otros libros fueron escritos por fray Antonio de Guevara, todos ellos inclinados hacia los mismos temas.—ARCO SPES.

Con el Seguro de Maternidad el Estado nacionalsindicalista pone a las madres obreras y a sus hijos bajo la cálida y eficaz tutela de España entera

Diputación provincial de Segovia SECCION DE VIAS Y OBRAS ANUNCIO

Concurso de subvenciones para la construcción de caminos locales

La Comisión Gestora de esta excelentísima Diputación, en su sesión del día 15 de Marzo último, acordó convocar un Concurso de Subvenciones destinadas a la construcción de Caminos locales en la provincia, al cual pueden concurrir presentando sus proposiciones todos los Ayuntamientos.

Las bases de dicho Concurso se publican en el «Boletín Oficial» de esta provincia, correspondiente al día 12 de los corrientes.

Lo que se anuncia para conocimiento general de las entidades municipales a quienes pueda afectar.

Segovia, 13 de Abril de 1944.—El presidente, José Riera.—P. A. de la C. G.: El secretario, Luis Sánchez de Toledo.

(INSISTIMOS)

Desde la «Princesa Real» a la que pesca en ruín barca, hoy, MUEBLES «LA UNION», abarca toda la escala social.

Juan Bravo, 6, antes café de La Unión. Teléfono 69

SURTIDO, ECONOMIA, GUSTO Y... ¡PRECIOSI (Predicamos con el ejemplo. Compruébelo.)

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

En sierra Umbría se efectúan obras de repoblación forestal cuyo coste se eleva a once millones de pesetas

El ministro de Trabajo visita la explotación arrocera de las islas del Guadalquivir

Sevilla, 17.—Esta mañana ha llegado el ministro de Trabajo, señor Girón. Inmediatamente fué cumplimentado por las autoridades, que acudieron a recibirle. Después de descansar en el hotel en que se hospeda, a mediodía, en compañía del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Coca de la Piñera, y otras autoridades locales, marchó a las islas del Guadalquivir, con el fin de visitar la explotación arrocera de aquellos terrenos.

El subsecretario de Trabajo inspecciona en sierra Umbría los trabajos
Granada, 17.—El subsecretario de Trabajo, camarada Esteban Pérez González, visitó esta mañana la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, Patrona de la ciudad, donde oyó misa. Le acompañaban el magistrado y el delegado provincial de Trabajo. Después estuvo en el palacio

árabe y recorrió los jardines y paseos de la Alhambra. El camarada Pérez González marchó a mediodía a Iznalloz para visitar el campamento de la Obrá Sindical Lucha contra el Paro, en sierra Umbría, donde se efectúan importantes obras de repoblación forestal por cuenta del ministerio de Trabajo, y cuyo coste se eleva a once millones de pesetas. Después de esta excursión regresará a Granada para continuar sus visitas y mañana, a las seis de la tarde, el subsecretario de Trabajo saldrá para Almería, desde donde se trasladará a Málaga.

Ha regresado a Madrid el ministro de Marina

Madrid, 17.—Ha regresado de su viaje a Cartagena y otras poblaciones de Levante el ministro de Marina, almirante Moreno, acompañado de sus ayudantes y de su secretario, comandante don Arturo Hernández.

EL VIA CRUCIS DEL CRISTO DE LA RINCONADA EN CHILE

Presidió el arzobispo de Chile, con asistencia del embajador español

Oraciones por España y por el Caudillo

Santiago de Chile, 18 (2 t.) Varios centenares de miembros de la Acción Católica masculina española han celebrado el tradicional Via Crucis del Cristo de la Rinconada, en las cercanías de la ciudad de San Felipe. Este Via Crucis, construido durante la guerra de liberación española por el sacerdote chileno y conocido hispanista don Aníbal Carvajal, era recorrido diariamente en aquellos días para impetrar el triunfo del Generalísimo Franco. El Via Crucis celebrado ahora fué presidido por el arzobispo auxiliar de Santiago de Chile, monseñor Salinas; el embajador, marqués de los Arcos, y el ministro consejero español, señor López Roberts. Se rezaron oraciones por España y el Jefe del Estado español, y al terminar el acto religioso, fueron pronunciados discursos.—Efe.

Como síntoma de inminente invasión se considera la restricción de las comunicaciones diplomáticas impuesta en Inglaterra

Se prohíbe la salida de Gran Bretaña de correos oficiales, representantes diplomáticos o consulares

"ALEMANIA TIENE TODAVIA 7.334.000 SOLDADOS"

Londres, 7.—El redactor de la Agencia Reuter, William Stringer, publica el siguiente resumen sobre fuerzas militares:

«Después de casi cinco años de guerra, Alemania tiene todavía cinco millones y medio de soldados de primera línea y unos efectivos totales de siete millones trescientos treinta y cuatro mil hombres, según los últimos informes en poder de los aliados. Las fuerzas ofensivas alemanas de primera línea son actualmente superiores en dos millones a los cálculos hechos en el pasado Octubre, pero más de la mitad de esas tropas se encuentran en el frente oriental. Menos del diez por ciento de las tropas alemanas de combate se encuentran repartidas con poca densidad en las costas llamadas de invasión, en unos 3.000 kilómetros de longitud, desde Dinamarca al golfo de Gascuña. En una zona defensiva de 50 kilómetros de profundidad a lo largo de las costas de Francia occidental, Bélgica, Holanda y Dinamarca, los alemanes disponen de 530.000 a 700.000 hombres y movilizaron 129 batallones de la guardia metropolitana, consistentes principalmente en franceses, belgas, holandeses y daneses. En Noruega los alemanes tienen 15 divisiones; en Polonia, 9; en Alemania misma, 5; en los Balcanes, 16, y en Italia, 22. Sus reservas oscilan entre 670.000 y 1.011.000 hombres. Los informes recibidos indican que el Ejército ruso es una amenaza más grave que la posibilidad de una invasión.»—Efe.

operaciones, sino también sobre las relaciones entre Gran Bretaña y todo país extranjero cuyos súbditos apareciesen complicados, que el Gobierno se considera obligado, bien a su pesar, a adoptar esas medidas de seguridad excepcionales.

Debe entenderse que estas restricciones serán levantadas inmediatamente después que sea posible en compatibilidad con las necesidades de seguridad. Entre tanto, serán adoptadas todas las medidas susceptibles de facilitar las comunicaciones entre los representantes diplomáticos y consulares de los demás Gobiernos.»—Efe.

Diplomáticos exceptuados

Londres, 17.—Se comunica que las restricciones impuestas a los diplomáticos extranjeros en Gran Bretaña no se aplican a Estados Unidos, Rusia y dominios británicos, a excepción de Irlanda.—Efe.

Los comunistas ingleses dirigen un manifiesto a sus afiliados

Londres, 17.—En vísperas del «acontecimiento titánico», el partido comunista ha dirigido un manifiesto a todos sus afiliados, tanto a los trabajadores industriales poniéndoles en guardia contra la táctica de provocaciones de los elementos enemigos de la clase obrera, «que buscan pretexto para frenar la producción y así de que la apertura del segundo frente sea retardada».

El manifiesto añade que el partido comunista pide en este momento a todos sus afiliados que realicen el máximo esfuerzo a fin de lograr la más rápida conclusión de la guerra en Europa «para trabajar como nunca hasta ahora hacia la realización de la clase obrera y de las fuerzas progresivas.»—Efe.

Las tropas germano-rumanas se reagrupan en masas compactas para defender Sebastopol

Ha comenzado la batalla por la posesión de la mayor fortaleza del mundo

Reagrupación de las fuerzas germano-rumanas para defender Sebastopol

Berlín, 17.—Al comentar la marcha de las operaciones en el sector Sur del frente del Este, la Oficina Internacional de Información dice que en Crimea las tropas alemanas se han reagrupado en masas compactas para defender la región fortificada de Sebastopol, después de haber sido evacuada—algunas operaciones están aún en curso—el resto de la península. A pesar de que los bolcheviques han lanzado al ataque por el Norte y por el Este de Crimea masas considerables de carros, de infantería, de tropas técnicas y de regimientos de aviación con objeto de dislocar los movimientos alemanes y obligarles a separar estas fuerzas de las rumanas, no han conseguido su propósito, y las fuerzas del Eje mantienen su cohesión habitual, realizando la primera parte de un plan de defensa ya previsto, que permite conservar al Mando alemán toda su fuerza combativa.

En las alturas que rodean a Sebastopol, las tropas alemanas y rumanas están ya instaladas en posiciones que mantienen sólidamente.—Efe.

En Lisboa se prevé una ola de refugiados al producirse la invasión

Lisboa, 18 (2 t.)—El Gobierno estadounidense ha nombrado agregado especial en su Embajada de Lisboa al doctor Dexters, con funciones diplomáticas, para adoptar medidas en previsión de la ola de refugiados que se espera ha de registrarse al reanudarse la lucha en el Oeste de Europa.

El doctor Dexters ha estado ya dos años en Lisboa cuando fué nombrado jefe de la organización europea de socorro.—Efe.

En Norteamérica, once millones de personas trabajan en actividades de orden militar

Washington, 18 (2 t.)—Once millones de personas están incluidas en actividades de orden militar en los Estados Unidos—ha declarado el comisario de la mano de obra bélica norteamericana, Menett—. Nuestra mano de obra civil emplea cinco millones y medio de trabajadores. En la primera mitad de este año hemos de encontrar 900.000 productores para reemplazar a los hombres y mujeres que han ingresado en las fuerzas armadas y para aumentar el personal de algunas de nuestras industrias esenciales. Hemos esperado largo tiempo para conseguir un fondo de reserva en la mano de obra, pero nos vemos en la necesidad de hacer frente a nuestra obligación de lograr este fondo de reserva de una manera o de otra.—Efe.

No es sólo el mando alemán—dijo—el que sigue con creciente interés los preparativos de los aliados en el Oeste y toma las medidas de prevención necesarias. También la Prensa inglesa y norteamericana dedican cada día más espacio al tema de la invasión.

Está claro—prosigue el portavoz—que los soviets no se dan por satisfechos, ni mucho menos, con la fracasada campaña de Italia, como exponente del segundo frente que Moscú exige.

El éxito de una invasión depende en alto grado del factor sorpresa y, en opinión del portavoz, no existe la posibilidad de tal sorpresa, incluso en el estado actual del adelanto de los medios técnicos.

En la costa del Canal se dan todas las condiciones previas para una invasión, mas es seguro que no habrá sorpresa.

Refiriéndose después a la batalla de Crimea, dijo:

«La zona de batalla de Sebastopol, según se denomina en las informaciones alemanas, equivale a la zona fortificada de dicha plaza, la mayor fortaleza del mundo. El repliegue de las fuerzas alemanas y rumanas hasta dicha zona se ha realizado sistemáticamente y con el mayor orden. Esto se comprueba por el hecho de que los soviets no indican cifras de prisioneros, porque en ningún lugar han conseguido los soviets cercar o aniquilar importantes destacamentos de las fuerzas que se replegaban.»—Efe.

La situación general en el frente del Este

Berlín, 17.—Información del frente oriental, facilitada esta tarde, a primera hora:

La tercera fase de la batalla de Crimea lleva el nombre de batalla de Sebastopol. Desde las nuevas posiciones, alemanas han sido rechazados todos los ataques soviéticos contra esta plaza. En Crimea fueron derribados ayer trece aparatos soviéticos.

En los sectores Norte y Noroeste de Jassy han sido repelidos los ataques soviéticos. Las acciones alemanas al Este de Stanislav, al Oeste de Tarnopol y al Suroeste de Kowel continúan ganando terreno. En las barridas occidentales de Tarnopol los defensores alemanes luchan tenazmente. Una parte de las fuerzas defensoras logró irrumpir a través de las posiciones enemigas para incorporarse

Un pulpo de un kilo de peso mata a un delfín de tres metros de longitud

Vigo, 17.—Un pequeño pulpo de un kilo de peso ha dado muerte a un delfín de tres metros de longitud. Cuando el delfín trataba de devorar al pulpo, éste le introdujo en la boca dos de sus tentáculos y con los restantes le oprimió fuertemente las mandíbulas, hasta que el delfín murió asfixiado. Unos pescadores cogieron al delfín con el pulpo adherido a su cabeza y los expusieron en la lonja de Buen, lo que dió lugar a curiosos comentarios.

a las tropas de socorro. Se destruyeron las posiciones de la artillería soviética.

En cuanto al sector septentrional, ha mermado algo la violencia de las luchas en Pleskan. Fracasaron todos los intentos soviéticos.

Respecto a la noticia extraordinaria soviética sobre el final de las luchas en Tarnopol, declaran los centros militares alemanes que los soviets lograron conquistar parte de las ruinas de la ciudad, pero que en las últimas veinticuatro horas los defensores alemanes continúan batiéndose valientemente contra una gran superioridad enemiga en las barridas occidentales de la ciudad.

En el sector de Tarnopol resultaron destruidos diecinueve tanques de los rojos y treinta y un cañones.

Al Este de Stanislav continúa progresando el ataque de las tropas alemanas al Sur del Dniéster. En el sector de Strypa las tropas alemanas aniquilaron una cabeza de puente soviética.—Efe.

Menemenjoglu recibe nuevamente al embajador inglés

Angora, 18 (2 t.)—El ministro de Asuntos Exteriores, Menemenjoglu, ha recibido de nuevo al embajador de la Gran Bretaña en Angora. Se cree que en la entrevista se trató de las relaciones comerciales de Turquía con Alemania.—Efe.

BOMBARDEO DE LOS OBJETIVOS DE SOFIA Y BELGRADO

En el frente italiano solo se registra actividad de grupos de reconocimiento

Comunicado aliado

Cuartel General avanzado de las fuerzas aliadas del Mediterráneo, 18 (2 t.)—Comunicado de guerra:

Tierra: Han sido rechazados grupos de reconocimiento enemigos en el frente del octavo ejército y en la cabeza de puente del quinto. También ha sido rechazado el adversario, por los canadienses, en el sector del Adriático. Se señala actividad de nuestra artillería y de las patrullas en todo el frente.

Aire: Bombardeos medios y cazas bombarderos de las fuerzas aéreas tácticas prosiguieron ayer sus ataques contra puentes y líneas ferroviarias enemigas al Noroeste de Roma. Fueron atacados puentes ferroviarios en Monte Molino y Orti. Objetivos ferroviarios en Fano y Iesi, y la estación de Popoli. La noche última nuestros bombarderos medios y pesados atacaron los objetivos al Norte del sector de batalla. En incursiones sobre el sector adriático han sido atacados transportes motorizados y concentraciones de tropas.

También nuestros bombarderos medios y pesados han atacado los objetivos ferroviarios de Plovdiv. Aviones ligeros aliados bombardearon depósitos de municiones y carburantes al Norte del sector de batalla. En incursiones sobre el sector Adriático han sido atacados transportes motorizados y concentraciones de tropas. Durante la noche del 17 al 18 de Abril nuestras patrullas de bombarderos ligeros atacaron los transportes motorizados al Norte de Roma. En el curso de estas operaciones han sido derribados 26 aparatos enemigos. Hemos perdido dos bombarderos pesados y ocho aparatos. La aviación aliada del Mediterráneo efectuó más de 1.600 vuelos. De 15 a 20 aviones enemigos han sido vistos al Norte de las zonas de batalla durante las horas diurnas.—Efe.

Bombardeos contra objetivos de Belgrado y Sofia

Cuartel general aliado en Italia, 17. Los bombarderos pesados aliados que tienen sus bases en Italia han bombardeado hoy lunes las instalaciones fe-

rroviarias de Sofia y Belgrado, así como fábricas de piezas de aviones y aeródromos de la región de Belgrado. El ataque contra Belgrado fué llevado a cabo por importantes flotas de bombarderos pesados y es el primero que se realiza contra la propia capital serbia; Zemun fué atacado de nuevo en el día de hoy por una pequeña formación de «Liberators». Los informes facilitados por los primeros pilotos que han regresado de la acción, indican que los bombarderos pesados hallaron cierta oposición por parte de los cazas adversarios y que varios de éstos han sido derribados.

Las fortalezas volantes concentraron su acción contra las instalaciones ferroviarias de Belgrado, en tanto que la mayor parte de los «Liberators» se dirigían contra las de Sofia. Los ataques de hoy siguieron a los realizados anteayer y ayer contra las comunicaciones de los Balcanes.—Efe.

BERLIN DESMIENTE QUE MUSSOLINI SE HALLE GRAVEMENTE ENFERMO

Berlín, 17.—El portavoz de la Wilhelmstrasse ha desmentido una información circulada por el extranjero según la cual Mussolini estaba gravemente enfermo y necesitaba una intervención quirúrgica.

El portavoz declaró que la salud de Mussolini, quebrantada durante el tiempo que estuvo detenido, ha mejorado sensiblemente.—Efe.

BERLÍN DESMIENTE QUE MUSSOLINI SE HALLE GRAVEMENTE ENFERMO

Berlín, 17.—El portavoz de la Wilhelmstrasse ha desmentido una información circulada por el extranjero según la cual Mussolini estaba gravemente enfermo y necesitaba una intervención quirúrgica.

El portavoz declaró que la salud de Mussolini, quebrantada durante el tiempo que estuvo detenido, ha mejorado sensiblemente.—Efe.

CORTES ESPAÑOLAS

Queda dictaminado el proyecto de Ley de creación de la Escuela Judicial

Madrid, 17.—Se ha publicado el número 45 del «Boletín Oficial de las Cortes Españolas» y figuran en el mismo los dictámenes correspondientes a los proyectos de ley de Creación de la Escuela Judicial y Remuneraciones extraordinarias al personal dependiente de los ministerios de Marina y Aire. A continuación se insertan los siguientes proyectos:

Concesión de seis mensualidades a los oficiales provisionales y de complemento que se licencien por no superar las pruebas de la Academia de Transformación de Villaverde o por no cumplir las condiciones que determina la ley de 28 de Julio de 1943, para entrada en la escala activa del Ejército.

Reducción de tiempo a los generales maquinistas de la Armada para obtener la Gran Cruz de San Hermenegildo.

Liquidación de siniestros en el Ramo de Accidentes Individuales causados por la guerra y la revolución en

relación con la ley de Desbloqueo.

Bases de la ordenación financiera de la Guinea Española.

Extensión al personal del servicio doméstico de los beneficios de los subsidios y seguros sociales que disfrutan los demás trabajadores.

Varios créditos extraordinarios, entre ellos uno de 20.000.000 de pesetas, para aumento del capital financiero de la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre.

En la Sección de Avisos aparecen los correspondientes a la designación de Ponencias, que son las siguientes:

La que ha de informar sobre el proyecto de ley concediendo seis mensualidades a los oficiales provisionales de complemento que se licencien por no superar las pruebas de la Academia de Transformación de Villaverde o por no cumplir las condiciones que determina la ley de 29 de Julio de 1943 para entrada en la escala activa del Ejército, por los señores don Francisco de Borbón y de la Torre, don Wenceslao González Olivares, don Andrés Saliquet y Zumeta.

El relativo a la reducción de tiempo a los generales maquinistas de la Armada para obtener la Gran Cruz de San Hermenegildo, será estudiado por los procuradores don Edmundo González Gallarza, don Manuel Figuera y don Agustín Muñoz Grandes.

El de liquidación de siniestros en el Ramo de Accidentes Individuales causados por la guerra y la revolución en relación con la ley de Desbloqueo, por don Fernando Cacho, don Luis Hermida y don Manuel Muñoz Orellana.

El de Bases de la ordenación financiera de la Guinea Española, por don Ignacio Muñoz Rojas, don Juan Pita, don José María Lapuerta, don Luis Sáez de Ibarra y don Tomás Zumalacárregui.

El de extensión al personal del servicio doméstico de los beneficios de los subsidios y seguros sociales que disfrutan los demás trabajadores, por don Demetrio Fernández, don Esteban Pérez González y don Pío Sereñer Inclán.

Los señores don Ignacio Muñoz Rojas, don Carlos Rein Segura y don Luis Sáez de Ibarra se encargarán del estudio de los proyectos de ley relativos a concesión de varios créditos extraordinarios.

Se informa, asimismo de las bajas que desde el número anterior se han producido en las listas de señores procuradores.

Y de la retirada del proyecto de ley relativo a la concesión de pensiones de mejoras a Cuerpos dependientes del ministerio de la Gobernación a partir del próximo ejercicio económico de 1945.

Los nipones conquistan montes que rodean Imphal

Tokio, 17.—Las posiciones establecidas en los montes que rodean Imphal han caído en poder de las tropas japonesas, según anuncia la Agencia Domei.—Efe.

UNA impresión perfecta observará V. en todos los trabajos hechos en la imprenta de EL ADELANTADO